

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTA:
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NUM. 26

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



El señor

DON ATILANO GONZALEZ LIGERO

Abogado, ex presidente de la excelentísima Diputación de Segovia

HA FALLECIDO EN MADRID EL DIA 14 DE ABRIL DE 1927

a los 60 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Ruiz-Zorrilla Horcajo; su hijo don Atilano; hermanas doña Balbina y doña Petra; hermano político don Miguel Llompert; sobrinos, sobrino político, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios.

El cadáver ha sido conducido al Cementerio de la villa de Sepúlveda.

La resurrección

Jesucristo Dios y hombre por su propio poder, sin necesitar de ninguna fuerza extraña, sin romper ni retirar la losa del sepulcro, con sola la penetración propia de su glorioso cuerpo, salió del sepulcro, para gloria del cielo y de la tierra.

Gloria del cielo! Los hombres solamente podemos cantarla con el corazón, y nuestros pobres hermanos.

Los guardas puestos en el sepulcro, por los judíos, temiendo el Judio y hacedor de milagros, nada pudieron ver del glorioso espectáculo de la resurrección.

El espectáculo celestial, no eran dignos de verle; vieron, sí, el espectáculo terrestre. La tierra tembló, todo se conmovió en su torno, la losa se alzó por sí misma, y nada vieron más que los sudarios y fajas, allí en el fondo del sepulcro, y aterrizados de espanto, huyeron a contárselo a los judíos, que allí les habían puesto de guardianes.

La penitente Magdalena; el dolor y el amor había madrugado para rendir su constante tributo al sagrado cuerpo de Jesús. Llegó al sepulcro, y le encontró abierto y vacío.

Su ansiedad y su amor tropezó con la primera fórmula, el llanto. Corrió a buscar y dar la noticia a los apóstoles San Pedro y San Juan.

Pero sus pasos volvieron al sitio de su corazón, al sitio del santo sepulcro, y allí quedó sola, llorando. La penitencia y el amor no podían hacer otra cosa.

De pronto, se apareció un hombre, y Magdalena creyó que aquel hombre era el jardinero del huerto, y dirigiéndose a ella, aquel hombre la dijo: ¿Mujer, por qué lloras? María Magdalena, sin vacilar, ni cesar en su llanto le dijo valientemente. Si tú eres el que le ha quitado, devuélvemele, que yo le llevaré.

Jesús, entonces, perdiendo la apariencia del jardinero, la dijo: ¿María? Y Magdalena, reconociéndole por su Señor y salvador resucitado, cayendo a sus pies, le adoró, diciéndole: Señor y Padre mío.

Ve a encontrar, la dijo Jesús, a mis hermanos, y díles lo que has visto. María voló a dar la noticia. El amor y la penitencia quedaban premiados.

La Santísima Virgen no precisó estas noticias de la penitencia y del amor. El hijo. ¿A quién había de presentarse primero que a su Madre?

La Iglesia y los fieles, al bendecir hoy a Jesús resucitado, elevamos al cielo, por la Iglesia y los fieles, una oración; teniendo en cuenta que la oración perfecta no consiste sino en una exposición sencilla y amorosa de una necesidad sentida, y con confianza en Jesús y en su gloriosa resurrección, pidamos al Padre celestial que reine en la tierra la paz y la buena y penitente voluntad de los hombres.

Nueva línea de automóviles

(ENTRE SEGOVIA Y MUÑOPEURO)

Acaba de inaugurarse una nueva línea de viajeros en automóvil entre Segovia y Muñopedro, pasando por Valverde, Abades, Marugán, Párraces y Bercial, a precios reducidos.

SERVICIO DIARIO

Salida de Segovia: A las cinco de la tarde.

Salida de Muñopedro: A las ocho de la mañana.

Administración: Peluquería de Frutos Sanz, al lado de la Posada del Acueducto.

Una Memoria sobre la autenticidad de cierta moneda hasta hace poco desconocida.

Y cuando acabó la lectura se produjo el estallido inesperado, otro académico se puso en pie y con voz indignada, gritó:

—Eso que ha leído el señor N. no tiene pies ni cabeza.

No fué lo poco académico de la expresión lo que despertó a los dormidos y llevó la estupefacción al ánimo de los demás. Fué sobre todo lo descompuesto de la voz, el aire ferocemente iritado del protestante, y los iracundos puñetazos que descargaba sobre su pupitre.

La campanilla presidencial no tuvo que esforzarse poco para restablecer el orden de la decia casa. Al fin lo logró.

¿Y qué creen ustedes que fué lo que indignó al señor que protestaba? No fué la cuestión del franco, ni el desarme de Alemania, ni los acontecimientos de China... Fué un error de fecha relativo a la agitada vida de Mitridates, lo que de tal manera conmovió las esferas académicas.

¡Afortunado país donde cuestión semejante logra apasionar los ánimos!

¡Pensar que en otros los cosas más interesantes y más trascendentales no logran alterar la indiferencia de moluscos de sus ciudadanos!

Instituto Provincial de Higiene de Segovia

Relación de los análisis y servicios prestados por este Instituto durante el mes de Marzo de 1927.

Análisis de aguas. 1; de bacteriológico, 5; de orinas, 22; de sangre: reacción Wassermann, 1; hemocultivos, 5; sero aglutinaciones, 5; recuento globular, 1; investigación paludismo, 1; fórmula leucocitaria, 2; esputos, 2; exudado conjuntival, 1; líquido sinovial, 1; leche, 2; vino tinto, 1; desinfecciones en estufa, 2; idem en locales, 4; transporte de enfermos, 6; viajes del personal técnico, 5. Total servicios, 67.

Segovia, 9 de Abril de 1927.—El inspector de Sanidad-director.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

En la «Gaceta» del día 11 del actual y según Real orden de 31 de Marzo han sido creadas definitivamente en esta provincia dos escuelas unitarias de niñas en los pueblos de Fuente Milanos y Escarabajosa de Cabezas. Habiéndose reclamado a los maestros de las mixtas que existen en dichos pueblos sus títulos administrativos para diligenciar en los mismos el pase a desempeñar unitaria de niños por conversión en tal de la mixta que venían sirviendo.

Sustituciones

Ha sido susstituido por imposibilidad física el maestro propietario de la escuela nacional de niños de Fuenterrebollo en esta provincia, don José Costa García, a quien se le ha reclamado su título administrativo a efectos oportuna diligencia.

Cuentas de material

Se advierte a los que aún no han rendido las cuentas del material tanto diurno como de adultos lo hagan con toda urgencia para así evitarse órdenes de posibles reintegros del total importe percibido. Encareciéndose también a aquellos a quienes se les haya devuelto cuentas o reclamado datos cumplan con este servicio lo antes posible por las mismas causas.

Matrícula escolar. Estadística

Antes de hacer público el nombre de los maestros que aún no han remitido los datos estadísticos de la matrícula de sus escuelas existentes en 1.º de Marzo pasado, se les recuerda lo hagan inmediatamente.

El descanso dominical en farmacias y estancos

Mañana permanecerán abiertas las farmacias del señor Alvarez Salas, Muerte y Vida, 2; señor Carretero, Cervantes, 49, y de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47. —También se abrirán mañana al público los estancos, número 3, Juan Bravo, 24; número 4, Muerte y Vida, 26; número 5, plaza de la Rubia, 8, y número 8, Ochoa Ondátegui, 19.

Doctor Eutiquiano Rebollar

Médico forense y de la Beneficencia por oposición.—De la Real Academia de Medicina de Valladolid A. C.—Ex inte no de los hospitales por oposición

DEL INSTITUTO RUBIO
Especialista en enfermedades de corazón y pulmones
Rayos X, Radiografía, Radioterapia, Diafermia

CONSULTA: de 11 a 2 y de 4 a 6 Juan Bravo, número 2

RAYOS X
GUSTAVO BROUTA
Odontólogo. (Especialista en enfermedades de boca y dientes)
Clínica dental diaria con todos los últimos adelantos científicos y técnicos relacionados con la odontología
Ozonización. Microscopia. Alta frecuencia.
Rayos violeta y ultra violeta. LUZ ELECTRO-SOLAR
HORAS DE CONSULTA: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SIETE
JUAN BRAVO, 2.—(CASA DEL BANCO CASTELLANO).—TELÉFONO 261

NOTICIAS MILITARES
ARTILLERIA
Destino.—Se ha dispuesto que formen parte de la ponencia de Artillería de la Comisión táctica el comandante don Manuel Moya Alarás y el capitán don Juan Castillo Arias.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS
Error indisculpable
No se trata de ninguna Academia española.
Se trata de una Academia de París, donde todavía la gente tiene el hermoso derecho a discutir libremente.
Fué un incidente de una violencia extraordinaria e insólita en los anales de la Academia cuyas sesiones discurrían casi siempre plácidamente, familiarmente.
Había sido una sesión larga y al final de ella un académico leía pausadamente

LA SEMANA SANTA EN SEGOVIA

Vigilia extraordinaria de la Adoración nocturna

El jueves, a las diez de la noche, ante el monumento de la Catedral, celebró vigilia general ordinaria la Adoración Nocturna de Segovia.

Hasta media noche hubo gran concurrencia de fieles, predicando el reverendo Padre Chaubel.

También asistió a la primera parte de la vigilia el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, don Manuel de Castro.

La procesión del Santo Entierro

Ayer, a las ocho de la noche, salió de la Catedral la tradicional procesión del Santo Entierro, que constituyó digno remate de las fiestas de estos días santos y de las procesiones que cada año van adquiriendo mayor importancia en nuestra población.

La procesión del Santo Entierro iba precedida de un piquete de la Guardia civil, a caballo; seguían los niños de los Establecimientos provinciales de Beneficencia; Guión de la Catedral; Congregación de la Buena Muerte, con su estandarte y cerca de un centenar de caballeros congregantes vistiendo capuchones negros.

Detrás de la urna con la efigie de Cristo yacente, a la que daba escolta la escuadra de gastadores del regimiento de Artillería, iban

hasta diez penitentes llevando pesadas cruces de madera.

A continuación iba el Seminario, el Clero y después la imagen de la Dolorosa que se venera en la iglesia de Santa Eulalia, detrás de la cual iban señoras enlutadas, portadoras de cruces de madera.

Seguía la capilla de la Catedral y la «Scholla Cantorum», Cabildo Catedral, cruz y ciriales, preste y ministros.

Detrás el excelentísimo señor obispo, y presidiendo la procesión, el alcalde, señor Rivas; gobernador civil, señor Mazarrasa; gobernador militar, general de la Dehesa, y vicepresidente de la Diputación, señor Larios.

Seguían numerosas comisiones y representaciones oficiales, cerrando la comitiva la banda de música de la Academia de Artillería y un piquete de soldados, vistiendo el nuevo uniforme.

En todo el trayecto se agolpaba un público nutridísimo, cantándose buen número de saetas.

De regreso a la Catedral, donde entró la procesión cerca de las diez de la noche, el reverendo Padre Chaubel, Redentorista, predicó el sermón de la Soledad.

Terminada la procesión, se organizó otra para trasladar a Santa Eulalia la imagen de la Dolorosa, que era conducida por las jóvenes de aquella barriada.

El viaje del presidente

A las cinco y media se reunieron en el ministerio de la Guerra los ministros que se encuentran en Madrid con el presidente.

Una hora después salieron del palacio de Buenavista, dirigiéndose a la estación del Mediodía para despedir al presidente.

La reunión que celebraron en el ministerio de la Guerra no tuvo carácter de Consejo; fué, según dijeron los ministros, una simple conversación, en la que se cambiaron impresiones sobre Marruecos y otros asuntos relacionados con la ausencia del general Primo de Rivera.

A las siete menos diez, conforme estaba anunciado, salió en el rápido de Algeciras el presidente, acompañado de su ayudante, señor Rapallo, y del comandante Cerón, adscrito a la Dirección general de Marruecos.

A la estación acudieron además del Gobierno las autoridades civiles y militares, altos funcionarios de diferentes Ministerios y representantes de la U. P.

Momentos antes de salir el tren, ya subido el presidente en el break de Obras públicas, conversó unos momentos con el general Jordana.

Este manifestó después a los periodistas que la columna del coronel Pozas seguía sin novedad, y la columna Mola estaba ya en enlace con la de Solans.

LA ACADEMIA GENERAL MILITAR

Uno de estos días llegará a Zaragoza la comisión que ha de realizar estudios de emplazamiento e instalación de la Academia. Pide el ministro que se den toda clase de facilidades a los comisionados y se resuelvan rápidamente las dificultades que puedan surgir para la instalación, como son abastecimiento de aguas potables en el campamento, tendido de una línea de tranvía hasta San Gregorio y delimitación de terrenos.

El curso de Septiembre de 1928 deberá inaugurarse ya en la nueva Academia general.

Ancueta que la comisión irá presidida por el general Cantón.

En Nueva York se incendia un rascacielos de 150 metros

Nueva York, 14.—En la noche última, durante tres horas, más de cien mil curiosos, situados en los alrededores del Central Park han contemplado el incendio más teatral que Nueva York ha presenciado jamás. En pleno corazón de la ciudad, en la esquina de la calle 59, un rascacielos, de 38 pisos, actualmente en construcción; el hotel New Netherlands, quedó transformado en una antorcha ardiente, de 150 metros de alta, visible a cien kilómetros de distancia.

Es el primer incendio de rascacielos que ha presenciado Nueva York.

Acudieron los bomberos de toda la región de Nueva York, pero tuvieron que limitarse a proteger con agua los inmuebles vecinos y dejar al fuego extinguirse por sí sólo, por falta de medios con qué combatirlo.

La presión del agua, en efecto, no permitía pasar del piso 23; y era a partir del 30 donde el siniestro se presentaba más voraz.

Esta mañana, la fachada de gigantesco edificio aparecía completamente intacta; y por extrañamiento que parezca, a los que contemplaron el formidable espectáculo, las pérdidas interiores son mínimas. Como todos los rascacielos actuales, éste estaba construido, en efecto, con materiales incombustibles. Sólo se quemaron los andamajes y los revestimientos de madera necesarios para la construcción del inmueble. Una vez que esto se consumió enteramente, el fuego se apagó, dejando indenne el rascacielos.

Las pérdidas se elevan a 6.250.000 francos, aproximadamente.

CHARLAS FESTIVAS

UN HEROE

Todo el mundo sabe que hay muchas maneras de hacerse acreedor al calificativo de héroe. Es héroe el que en una guerra mata 18 enemigos sin cansarse en un cuarto de hora. El que visita todas las exposiciones de pintura y escultura (según sus autores), que se celebran en Madrid. El que pasea amartelado con una mujer vi-ja y fea a las doce del día por el paseo de Recoletos. El que cruza una calle céntrica antes de tocar el pitillo el benemérito guardia de Orden público que cuida del ídem. El que se lee todos los nombres de los cabecillas chinos que intervienen en el movimiento revolucionario. E infinidad de héroes desconocidos que no cito por no cansar al lector, y... porque no se me ocurren.

Pero, ¿qué me dicen ustedes del heroísmo que ha demostrado un portugués que se casa dos veces viviendo aún su primera mujer? ¿Cabe más valor y más seriedad en una persona? ¿Es acreedor este hombre a que se le condene? Los casados tienen la palabra. Yo creo que a este hombre, en vez de condenarle, debían erigirle una estatua o por lo menos, darle la laureada. ¡Vaya un valor frío y sereno! Párese a pensar lo que supone tener dos mujeres a un tiempo. Es casi peor que tener siete callos en cada pie, llevar los zapatos apretados y caminar por calles mal empedradas.

Ahí es nada, pasar dos veces por el mal rato de contestar a las preguntas de «Quieres por esposa a Fulana de Tal, etc., etc.», ante unos cuantos amigos que le observan, para luego hacer burla a costa de la emoción que hayan creído vislumbrar al oír la voz del desgraciado que en un momento de enajenación mental echa sobre sus espaldas la pesada cadena del matrimonio.

Pues no nos comamos de vista las fatigas y sudores que se pasan para encontrar un valiente que quiera hacer de padrino. Porque también lo de ser padrino se las trae. Yo comparo el ser padrino media docena de veces con ser una vez marido. En esas días los sustos se pasan a medias; y el novio los pasa en la iglesia, y el padrino fuera, cuando toca a efflojarse el bolsillo, y encima estar agradecido a los que han tenido la «amabilidad» de asistir a la boda.

Pues bien, señores, el hombre que ha pasado tantos trabajos, tantos sinsabores y malos ratos, lo condenan. A mí humilde juicio y corto entender, el mayor castigo

que le podrían dar era el obligarle a vivir con sus dos «costillas», aunque eso de vivir es un poco elástico, pues en cuanto le encerraran con las dos, riñase ustedes de la batalla de Pavía y la de Oumba juntas. Se iban a reparir allí más palos y «palás» que cocidos se reparten en un asilo el día del santo de su fundador o fundadora. ¿Por qué ustedes no supondrán que un hombre pueda con dos mujeres? ¡Quién no sabe que a Sansón, con ser el hombre más fuerte que ha habido, lo dominó la mujer! Y hasta tal punto lo tenía dominado la tal Dalila—que «da'lila» no tenía nada—que después de haber hecho con él las herejías que hizo, él ni se acordó de maldecirla, tan sólo dijo, o mejor dicho, cantó melancólico cuando se palpó la cabeza rapada:

«Lo que más sentía yo, lo que más sentía yo era mi mata de pelo, era mi mata de pelo.»

He de advertir que Sansón era muy coqueuelo y tenía en más estima su melena que la puede tener una niña «bien» de nuestros días.

También el Cid Campeador sufrió a causa de su mujer un destierro. Porque no crean ustedes que cuando exigió un juramento en Santa Gadea de Burgos a Alfonso VI fué por patriotismo. ¡Cál Ni mucho menos, fué sencillamente, porque el inmortal Rodrigo asistió de mal talante al Concilio, y la causa de su mal humor no era otra que un disgusto que había tenido con su mujer a la hora de la comida. Al ver «Ro.ri» como le

llamaban los íntimos—que su mujer le había preparado unos macarrones a la italiana, exclamó con voz hueca:—«A mí no me la da con queso ni Abderramán IX». Quiso su mala suerte que su mujer se hallase emparentada con Abderramán, por medio de una prima segunda de un primo hermano de su padre, casada con un primo de Abderramán, y excuso decirles la que se armó y de qué humorcillo iría el Cid a tan cacareado Concilio.

Si esto les sucedió a estos grandes hombres, ¡qué no le sucedería a este desdichado portugués que ha tenido la osadía de querérselas entender con dos mujeres!

En este caso el timo del portugués ha sido perjudicial para el ídem. Como que si él sabe que el divorcio con su primer mujer, está sin última, se casa de nuevo. Con toda seguridad, habría preferido antes la estricnina, la ntreína, la gelatina, la azafrañina o el petróleo gal si es que se le cae el pelo y quiere quedarse calvo del todo.

Yo propongo, si a este hombre le condenan, que por suscripción popular se le envíen a su prisión todas las obras que haya publicado Einstein, con objeto de que muera por aburrimiento, que siempre será más humano que dejarle vivir, para que al cumplimiento de su condena se encuentre con dos mujeres que lo reclaman con la benigna idea de hacer con él lo que Landrú hizo con las suyas.

FÉLIX LEÓN

SE LIBRAN EN EL ALTO UARGA VARIOS COMBATES CONTRA LOS MOROS REBELDES

El enlace de las columnas Mola y Solans queda restablecida

Parte oficial. Anoche facilitaron el siguiente parte: «Las noticias recibidas del general en jefe son más satisfactorias.

Las fuerzas del coronel Mola han realizado una penosa y brillante marcha, en la que han «razado» ganado del aduar Afersut, y después de vadear el río Uarga, crecidísima por el deshielo, han ocupado muy fuertes posiciones, confrontando la columna del teniente coronel Solans. Esta también se halla fuertemente establecida en el alto Uarga, después de sostener durante los días 11 y 12 combates, en los que el enemigo resultó quebrantadísimo, pues se supone haberse hecho más de 200 bajas, de las que no pudo retirar la mayoría.

Un importante convoy y refuerzos enviados a esta columna también lograron franquear el Uarga.

El teniente coronel Capaz se ha movido por Gomara con su melaja.

De la columna del coronel Pozas, establecida en Ketama, se han recibido noticias, según las cuales no tiene novedad, y lo mismo ocurre a la mandada por el teniente coronel Bautista Sánchez.

Todas estas noticias revelan

que, por lo que a las columnas de vanguardia se refiere, los efectos del temporal son menos importantes de lo que se supuso en los primeros momentos, y los movimientos que antes se señalan demuestran que van desapareciendo los obstáculos que el fortísimo temporal oponía la acción de nuestras tropas, que merced al titánico esfuerzo de todos revelado de su elevadísimo espíritu, es de esperar se haga sentir en plazo breve con toda la energía prevista en el plan de operaciones en vías de ejecución.

En la región occidental no ocurre novedad.»

Noticias francamente optimistas. Las noticias que se tenían ayer mañana en el ministerio de la Guerra eran francamente optimistas, acerca de la «situación» de nuestras fuerzas de África.

Se confirma que no marchará, por ahora, fuerza alguna a aquellos territorios, aunque se manifiesta la orden de que esté preparada una compañía por regimiento de Infantería.

La aviación. Tras muchas dificultades, por las nubes bajas, la aviación acaba de reconocer entre la nieve a todas nuestras columnas, sin novedad.

¡ATENCIÓN! Para los damnificados por los temporales en África

Suscripción nacional

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden, abriendo una suscripción nacional que el Rey encabeza con 5.000 pesetas, destinada al socorro de los damnificados por los últimos temporales en Marruecos y zona peninsular de Levante, encargándose de organizar, recaudar y distribuir los fondos allegados en esta suscripción la Dirección general de Marruecos y Colonias.

En la lista de suscriptores figuran: Presidencia del Consejo de ministros, 2.500.

Ministerio de la Gobernación, 1.500.

Ministerio de Estado, 1.500.

Ministerio de la Guerra, 1.500.

Ministerio de Gracia y Justicia, 1.500.

Ministerio de Fomento, 1.500.

Ministerio de Marina, 1.500.

Ministerio de Hacienda, 1.500.

Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, 1.500.

Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, 1.500.

Oficial herrador. Se necesita uno que esté enterado del oficio, en casa de don José Martín Oviedo, Segovia.

LA CASA FERMIN TEJIDOS Y CAMISERIA

Obsequiará el lunes a los com-pradores con bonitos regalos ISABEL LA CATOLICA, 6 (Antes calle Real) (Próximo a la Plaz)

Los daños por los temporales

Las noticias de Melilla son más satisfactorias.—En Almería, Berja y Motril, los estragos revis'en desastrosos caracteres

EN MARRUECOS

Melilla, 15.—Van conociéndose detalles de los enormes estragos causados por el temporal en esta zona. Las pérdidas ocasionadas no pueden de momento calcularse aunque sí cabe la afirmación de que los daños no bajarán de cuarenta millones de pesetas.

El viento alcanzó una velocidad de más de 120 kilómetros por hora

Melilla, 15.—El Observatorio Meteorológico dice que el martes la velocidad del viento era superior a 120 kilómetros por hora. Se trataba de un verdadero ciclón, cuyo vértice debía hallarse muy lejano.

Las aguas inundaron la estación Radiotelegráfica de Torres de Alcalá

Melilla, 15.—En Torres de Alcalá los efectos del temporal fueron muy sensibles, habiendo resultado varios ahogados, entre ellos un oficial. La estación radiotelegráfica civil fué invadida por las aguas. Los telegrafistas lograron salvarse milagrosamente. Además el oleaje destruyó las embarcaciones y el embarcadero de Torres de Alcalá. Como el cable telegráfico se averió, no se ha podido saber nada hasta hoy.

Carreteras destruidas por la lluvia

Melilla, 15.—Fuerzas de Ingenieros arreglan la pista que conduce a Aydir y otras, pues las aguas torrenciales borrarón los caminos trazados, dejando incomunicadas muchas posiciones.

Para inspeccionar estos trabajos y ordenar la reparación marchó a Targuist el coronel de Ingenieros Sanchiz.

Melilla, 15.—Nueva intensamente en Ketama, Targuist, Adman e inmediaciones de Tabarrán y otros lugares del frente. Los caminos que conducen a lmasinen y puestos avanzados están llenos de nieve, que dificulta la marcha de los convoyes.

Hallazgo de cuatro cadáveres

Melilla, 15.—El sargento de las intervenciones militares Eustaquio Peña, que efectuaba un reconocimiento acompañado de varios askaris en la playa de Sidi-El-Cherix, próxima al zoco El Arba' Arqeman, vió flotar tres cadáveres, que recogió y trasladó a tierra. Se hallaban desnudos y presentaban graves heridas; luego halló otro cadáver en las inmediaciones de la Restinga. El juez de Marina instruyó las diligencias de rigor. Estos cadáveres pertenecen a la tripulación de los vapores pesqueros «Joven Domingo» y «Tres Hermanos», que naufragaron en el último temporal. No se saben aún sus nombres.

EN LA PENINSULA

Los daños en Almería.—Demandando auxilio

Almería, 15.—Las noticias oficiales de los pueblos de la provincia acusan la magnitud de los daños producidos por los últimos temporales. En Pechina el huracán destruyó un horno de carbón con más de 120 arrobas, propagándose el fuego a 200 juncales en los que había almacenadas grandes cantidades de leña y maderas. En muchos pueblos se han perdido casi en su totalidad la cosecha de uva. El alcalde de Viator comunica que en el campamento de Alvarez de Sotomayor el huracán derribó la armadura de hierro del edificio destinado a hospital. En un cortijo propiedad de don Federico Fischer, el viento se llevó el techo. En Gádor fueron derribadas numerosas viviendas y lo mismo ocurrió en Cuevas; han quedado en la miseria muchas familias.

Terrible huracán en Berja y su término.—Casas destruidas.—Cosechas arrasadas

Berja, 15.—El martes 12, a las cinco de la mañana, se desencadenó en este término un terrible huta:án, que duró veinticuatro horas, dejando los campos arrasados, pérdidas totalmente todas las cosechas. Destruyó infinidad de casas, calculándose la pérdida en cinco millones de pesetas, toda vez que la cosecha de almendra jordaná y de uva de exportación, que aquí es una riqueza incalculable, ha desaparecido por completo, por encontrarse sus brotes tan tiernos y con el fruto mostrado.

La consternación en esta hermosa ciudad es indescribible al ver que su despejada situación se convierte en la más horrorosa de las miserias.

Daños en Motril

Motril, 15.—Comunican del vecino pueblo de Tablonas que el viento ha producido cuantiosas

pérdidas en los sembrados, arrancando de cuajo almendros y olivos y destruyendo casas.

Algunos labradores han quedado en situación precaria.

En el puerto una embarcación pesquera estuvo a punto de naufragar, salvándose gracias a la heroica actuación de sus tripulantes.

En el pueblo de Motril el vendaval, además de arrancar unos cuantos árboles del paseo antiguo de la Explanada, derrumbó el mercado de abastos completamente, sin que ocurrieren desgracias personales. También se destruyeron algunos muros en la plaza de toros.

Las pérdidas alcanzan, en general, a una suma considerable en toda la zona.

Los tripulantes del «Castilla»

Barcelona.—La circunstancia de que residan en Barcelona casi todas las familias de los tripulantes del vapor «Castilla», ha dado lugar a que muchas de ellas, acudan con la natural zozobra a las oficinas de la Trasmediterránea para enterarse de las noticias recibidas respecto a la magnitud de los daños causados por la catástrofe del Estrecho.

El «Castilla» realizaba antes la ruta de Barcelona a Bilbao y escalas hasta que hace poco más de año y medio se incautó de él el ramo de Guerra, para dedicarlo al transporte de heridos de la guerra.

Anteriormente el «Castilla» había tomado parte muy activa en el traslado de tropas a África, y la oficialidad, por su excelente comportamiento fué condecorada por el Gobierno. Mandaba el buque don Pedro Regalado y eran oficiales de máquinas don Pedro Beltrán y don Gabriel Salvat.

Se ha confirmado que los tripulantes, tras penosísimos esfuerzos, han logrado salvarse. Con la tripulación iban a bordo un teniente coronel de Intendencia, varios oficiales y clases de Sanidad militar.

Para convertir dicho buque en hospital militar el Estado había invertido cuantiosas sumas, dotándole de todo el material moderno y habilitándolo de las más perfectas salas quirúrgicas.

Muerte por accidente

Sobre las dos de la tarde del día 13, la vecina de Consuegra, Gregoria Francisca Sanz, de veintiséis años, casada, fué a llenar unos cántaros de agua a una fuente pública de la citada localidad, resbalando sobre el borde, arrastrada por el peso de los cántaros llenos y cayendo de cabeza, pereciendo ahogada.

Como la fuente es un manantial con un remanso que tiene mejor y medio de profundidad, dicha mujer no pudo valerse para salir del agua.

El marido de la víctima Leandro Casla se hallaba trabajando en el campo, y la tardanza por regresar a su domicilio le notó su hermano Andrés, quien salió en su busca encontrándola en la fuente, desahollándose la consiguiente dolorosa escena.

El Juzgado entiende en el asunto.

En los Padres Misioneros

Mañana domingo, festividad de la Resurrección del Señor, comenzará a proyectarse la interesantísima película que lleva por título «Los ladrones del gran mundo», que consta de cinco interesantes y atrayentes jornadas. A continuación seguirá la graciosísima película en dos partes, titulada «Una pesadilla de Chiribitos», cerrando la sesión con la película «Volcanes de Java», tomada del natural, en una sola parte.

Ecos de la provincia

Riaza

Este Centro viene realizando su labor callada, pero no falta de ideal y de entusiasmo.

El lunes último celebró una reunión en la cual se desarrolló el tema «Relaciones culturales como medio de educación social, cívica, moral y patriótica».

Si la vida es una íntima relación social y la escuela una preparación para la vida, en ella, primeramente, deben cultivarse las relaciones sociales, en forma que éstas despierten en el alma de niño ideales y virtudes necesarias para desarraigar las tendencias individualistas que una educación demasiado positivista ha logrado imprimir en el hombre de hoy día, porque aunque se quiera fingir

Segovia religioso Ultima hora

La fiesta del Santo Escapulario

Se celebrará mañana, domingo a las seis de la tarde, en la iglesia de las Madres Carmelitas de San José.

Habrà estación, rosario, sermón por un P. Carmelita y reserva, terminando con la bendición del Santísimo Sacramento.

Bendición Papal

Mañana, después de la misa mayor, en la Catedral, dará el prelado la bendición Papal al pueblo.

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos, la banda de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º Astur, pasodoble (1.ª vez). —Rubio.
2.º Black-bottom, baile moderno. —Penella.
3.º Balada de Carnaval, selección, primera parte (1.ª vez). —Vives.
4.º Balada de Carnaval, segunda parte (1.ª vez). —Vives.
5.º Tista, fox-trot. —C. Maldonado.
6.º Villena, pasodoble (primera vez). —Marquina.

SUETOS

Los conciertos en el café de la Unión

En atención a la solemnidad del día, el concierto correspondiente, a ayer de los organizados por el dueño de este acreditado establecimiento señor Unceta, y que con tanto aplauso dirige el notable pianista señor Bahillo, se trasladó al día de hoy, sábado, a las mismas horas; es decir, de diez a doce de la noche.

HERNIADOS

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

Nunca jamás

artículo alguno consiguió el triunfo alcanzado por los riquísimos cafés torrefactos

marca EL CAFETO

sobre todos sus similares. Representante

MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Callos

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado LINGÜENTO MAGICO.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA DE SAN ILDEFONSO. —MADRID.

El café del GATO NEGRO está consiguiendo un triunfo entre sus similares; centenares de personas aseguran es el mejor de los conocidos. Representante, Fernando Martín, Segovia

ROSSIA

Compañía danesa de Seguros

Garantías: pesetas 28.807.516,01 Delegación general

Puerta del Sol, 14. —MADRID

SEGUROS MARITIMOS INCENDIOS ACCIDENTES INDIVIDUALES RESPONSABILIDAD CIVIL

Se venden las basuras del parador del Gallo. Para tratar, en el mismo, con su dueño.

Subasta voluntaria

La testamentaria del excelentísimo señor conde de Superunda vende en pública subasta las fincas denominadas «Teldomingo» y «Venta del Alcalde», radicadas en término de Gemeniyo y Lasras del Pozo, respectivamente, de esta provincia.

La subasta tendrá lugar el día 20 de Abril, a las doce horas, en la Notaría de don Luis Ramón, en Segovia; y en la de don Toribio Gimeno Bayón, en Madrid, en las que estarán de manifiesto los pliegos de condiciones

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 5 TARDE

Notas palatinas

El Rey y el príncipe de Asturias, acompañados del conde de Miranda y el duque de Maceda, almorzaron en El Pardo.

La Reina recibió al conde de Montpesier.

En la capilla de Palacio se celebraron los Oficios propios del día, asistiendo las Reinas y la infanta Isabel.

Ofició el patriarca de las Indias.

En Hacienda

Con el señor Calvo Sotelo conferenciaron los delegados de Hacienda de Barcelona y Cádiz.

Visita de despedida

Vitaron al duque de Tetuán los jefes y oficiales que marchan a Puigcerdá, en comisión de servicio.

Los Reyes irán a Cádiz a primeros de Mayo

Comunican de Cádiz que los Reyes llegarán a aquella capital el día 1.º de Mayo.

En la tarde de ese mismo día se verificará la botadura del trasatlántico «Magallanes».

Extranjero. — La situación en Méjico

Noticias de Nueva York dan cuenta de que aumentan los levantamientos y asesinatos en Méjico.

El Gobierno norteamericano ha dirigido enérgicas notas por secuestros y asesinatos de varios súbditos yanquis.

CORRESPONSAL

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSÉ GARCIA

Table with 2 columns: Product and Price. Includes Merluz, Congrio, Besugo, Pescadilla, Sardinas, Almejas, Lengüedinas, Boquerones, Zapateros, Gambas, Chicharros.

Garbanzo para siembra

Se cambian por buenas cochuras y se venden a precios muy convenientes. Almacén de coloniales Claudio Moreno, CARRETERA DE BOCEGUILLAS, 2

Se vende o se cambia una novilla

primera, por otra del segundo parto. Para tratar, con Angel Gil, en Valverde del Majano.

Editorial "Guerri,"

solicita corresponsales para fomentar propaganda y reparto de sus populares publicaciones, en importantes plazas de Segovia y su provincia. Dirigirse al apartado de Correos, 225. —VALENCIA

Pérdida

Se ha extraviado el día 12 del corriente, por la noche, del monte de Otones, un caballo, de las señas siguientes: Pelo castaño, lleva la letra de desecho, con montura y cabezón con bocado, desechado de la Academia de Artillería. La persona que le haya recogido puede entregarlo a Felipe Bermejo, en la calle de los Batanes, 7, Segovia, donde además de agradecerse, se le gratificará.

Se arriendan

pastos para ganado lanar, para el mes de Mayo, en San Pedro de las Dueñas. Para tratar, con Dionisio Montalvo, en Zarzuela del Monte.

Se arriendan

por año o temporada, sólo para ganado lanar, los pastos de la dehesa del «Cura», en término de Revenga. Tiene buenos encerraderos. Del precio y condiciones, informarán en la administración del señor marqués del Arco Segovia.

Ingeniería y material

:: Industrial (S. A.) ::

GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15

Apartado 69.—Teléfono 17-12.—Telegramas «REPREX»

Motores para aceites pesados DIESEL y SEMI-DIESEL, de GASOLINA, HIDRAULICOS y ELECTRICOS, BOMBAS de todos los tipos y sistemas y para todos los usos agrícolas e industriales

(LABRADORES, REGAD VUESTROS CAMPOS)

Pedid detalles y presupuestos a

INGENIERIA Y MATERIAL INDUSTRIAL (S. A.)

GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15

Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general

ROMERO-MEDICO

Consulta: de dos a cuatro de la tarde

JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELÉFONO NÚM. 9 (SEGOVIA)

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes illustration of a man climbing stairs and text: 'Los años tienen un valor muy relativo. La verdadera edad es la que da la salud, la agilidad, la fuerza.' 'Quien posea estas cualidades no sólo retarda la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito.'

contrario, hoy sobre los intereses sociales están los personales. Y ese egoísmo nos ha conducido, como lo estamos viendo, al borde de un precipicio, en el cual Dios no quiera que caigamos.

Hay que formar, sobre los principios en que se basa la sociedad actual, hombres fuertes, pleróicos de ideales, llenos de un sano optimismo y animados por sentimientos de vivida fraternidad, si se quiere obtener, en la generación futura, la base para un mayor grado de perfeccionamiento social y de engrandecimiento patrio.

Las relaciones culturales y, mejor dicho, las relaciones espirituales, pueden formar esta generación de hombres de fortaleza espiritual, porque ellos y sólo ellos tienen la virtud de formar una conciencia social donde deban asentarse los principios y normas que se funda y por que se rige la sociedad.

Mediten en la transcendencia para los fines de una educación cívica y patriótica, en que los niños de las distintas regiones españolas se relacionen de esta forma. ¿Y qué sería si éstas pudiéramos llevarlas a la América hispana?

Los lazos de afecto que crearon y las huellas espirituales que trazaron en unos y otros serían signos de una identificación, que aplicada al concepto de patria daría por resultado la afirmación en un ideal superior y único que sería el engrandecimiento de España y que aplicado al concepto de raza supondría la permanencia en las naciones de allende los mares de los rasgos espirituales que acreditan ser hijos de España.

Los Centros de trabajo que simpatizan con esta idea, mal concebida por mi parte y peor expresada, pueden dirigirse al de Rianza, con el objeto que, con relación a la misma, tengan por conveniente.

Valleruela de Pedraza

Centro de colaboración pedagógica de La Matilla

Los magisterios que constituyen el expresado Centro han celebrado nueva reunión en la escuela nacional de dicho pueblo, tratando de lo acordado en la anterior fecha 13 de Febrero último, acordando que la próxima conferencia titulada «Enseñanza de la numeración» esté a cargo de la señoría Sieteiglesias, de Valleruela de Sepúlveda.

Campo de San Pedro

Centro pedagógico.—Donativos para la biblioteca

Celebró este Centro la reunión mensual, siendo ponente don Esteban A. Cobos, sobre «El método Decroly y su aplicación a la escuela rural».

No habiendo podido ser ultimado el examen y discusión de este importante tema, continuará en la reunión próxima, que se celebrará el día 8 de Mayo, a la una de la tarde.

Los Ayuntamientos de Aldeanueva de Santa María y Campo de San Pedro han ofrecido 25 pesetas cada uno para la adquisición de obras con destino a la biblioteca del Centro; en vista de ello, se acuerda que por el presidente se pasen atentas comunicaciones a los respectivos alcaldes y dándoles las gracias por el apoyo económico que prestan a la obra de cultura que este Centro se propone realizar.

Son varios los Ayuntamientos

que tienen acordado donativos análogos, aunque todavía no lo han comunicado oficialmente, y esperamos que no quede ninguno sin aportar su ayuda para organizar una institución que tantos beneficios ha de producir a la cultura del pueblo.

11-4-927.

Trescasas

Dimisión

Ha presentado la dimisión del cargo de alcalde, de este pueblo, nuestro estimado amigo don Alfonso Barroso.

Velada teatral

Se celebrará el primer día de Pascua de Resurrección, en el local de costumbre, propiedad de doña Eustasia Martín Marcos.

Se pondrá en escena el sentimental drama titulado «Las quintas», del señor Echevarría, y el divertido juguete cómico «La casa de los milagros», de los señores Paradas y Jiménez.

Se espera un lleno, dada la especialización de esta compañía.

Centro pedagógico

Celebrará su reunión mensual el día 28 del actual, a la hora de costumbre, en el pueblo arriba expresado.

Información local

Segovia AL DIA

ABRIL 15 VIERNES

Siguen celebrándose las fiestas religiosas de estos días, con gran lucimiento y mucha animación, viéndose favorecidas por un tiempo espléndido.

Ayer acudieron muchos fieles a hacer el piadoso Vía Crucis a la ermita de la Piedad.

Por la tarde visitó la devoción segoviana al Cristo tradicional de los Gascones, que se venera en San Justo.

El traslado de la Virgen de la Soledad, desde la iglesia de Santa Eulalia a la Catedral, para tomar parte en la procesión, fué una simpática nota de religiosidad popular.

A la hora anunciada salió la procesión del Santo Entierro, revistiendo gran esplendor, al que contribuyeron en gran parte los elementos oficiales que a ella concurrieron.

Fué el día de Viernes Santo un digno epílogo a los actos religiosos de Semana Santa

De sociedad

Viajes

Pasó el día en ésta don José de Frutos, de Monterrubio.

—Han permanecido estos días en Segovia don Luciano Anón, recaudador de Contribuciones de Garcillán, con su esposa e hija.

Han llegado: Han regresado de la Coruña la señora viuda de Montenegro e hija.

—De Rianza, el conocido médico don Ricardo Provenzo.

—De Córdoba, el juez de Instrucción don Francisco Carsi.

Ha salido: Para El Escorial el párroco de aquella población don José Benito.

De días

Ayer celebró su fiesta onomástica la señorita Lola Prax, hija del coronel de Infantería don Angel.

Felicidades.

Asalto en el Casino

El próximo lunes, a la hora de costumbre, se celebrará un baile asalto en los salones del Casino de la Unión.

Advertisement for FIAT 509 BERLINA. Includes FIAT logo and text: '509 BERLINA', 'VENTA EXCLUSIVA PARA SEGOVIA Y SU PROVINCIA', 'E. DE SOUSA', 'Nuevo garage ROBLE, NUM. 20', 'EXPOSICIÓN: GARAGE ESPAÑA'.

Advertisement for AGUA DE CORCONTE. Includes text: 'Beba usted estas maravillosas aguas y conseguirá expulsar todo el ácido úrico que envenena su organismo', 'NUEVA PAÑERIA DE DIONISIO HERRERO', 'CERVANTES, NUM. 26', 'Inmenso surtido en novedades para trajes de caballeros, desde 12 pesetas corte'.

Advertisement for INTERESA SABER AL PUBLICO. Includes text: 'GRAN LIQUIDACION DE CALZADOS', 'ESTABLECIDA EN LA CALLE DE SAN FRANCISCO, NUM. 11', 'recibe semanalmente toda clase de modelos para caballero, señora y niños, directamente de sus respectivas fábricas'.

Advertisement for La Segoviana. Includes text: 'Fábrica de baldosines de cemento', 'MANUEL GOMEZ', 'Plazuela de El Salvador, número 16', 'Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con mejores cementos y pinturas finas'.

Advertisement for JABON BREA 'LA GIRALDA'. Includes text: 'El único indicado para la higiene de la infancia es el JABON BREA "LA GIRALDA"', 'LA PASTILLA 1 Peseta', 'TENA-SEVILLA'.

Advertisement for 'Capricho' (Casa Givaja). Includes text: 'Gran ocasión para comprar ropa blanca y de color EN EL "Capricho," (Casa Givaja)', 'Donde por haber efectuado compras de saldo de estos artículos, se venderá, a partir de hoy, baratísimo como podrán comprobar con la siguiente nota: Camisas de niña, con entredós y vivo de tela, desde 1,00 pesetas'.

- Antracitas milogama del Sil
Especiales par cocinas, industrias, calefacciones y motores gas pobre. Directas de mina. Peso exacto. Sin intermediarios.
Hasta el día 1.º de Julio, precios por vagones completos estación P. nferada

CRIBADO, de 120 mjm en adelante	60 pesetas
COWLES, de 70 a 120 mjm	65 >
GALLETAS, de 40 a 70 mjm	65 >
GALLETILLA, de 25 a 40 mjm	60 >
GRANZA, de 15 a 25 mjm	50 >
GRANCILLA, de 8 a 15 mjm	15 >

Pedidos y consultas al propietario de las minas Apartado 787.—MADRID

Interesa a todos
Doctor J. Campos
MÉDICO ORTOPÉDICO
Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA
HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Belleza
Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

NO MAS PINCHAZOS
Proteja sus cámaras con **PROTEX**.
En menos de cinco minutos se introduce por el agujero de la válvula, sin tener para nada que desmontar el neumático
ES DE UNA EFICACIA ABSOLUTA
NO ATACA EL CAUCHO
Societé "PROTEX", París
AGENTE
MEDARDO IGLESIAS DIEZ.—VALLADOLID
Solicite la exclusiva de venta en su localidad

APOPLEJIA
PARALISIS
Se evita y cura radicalmente
CON Antiapoplético "Berdaguer"
Depura y activa la circulación de la sangre
26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE!

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APLOPEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a ella por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálisis, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPLOPETICO VERDAGUER, puea millares de personas, en casos análogos al de usted, a él deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina.
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España.
Pídanse prospectos gratis Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA

Almorranas, várices, úlceras
Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento
DOCTOR ILLANES
Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID

En los nidos de antaño
NOVELA ORIGINAL
—DE—
BENEDICTO TORRALBA DE DAMAS

llos trágicos amaneceres, cuando enormes cortinas de fuego caían desde el azul plata de la mañana a los campos ubérrimos, y los hombres avanzaban por la llanada abierta en surcos, o cubierta de frondosos viñedos. Vinieron los días de odio, de lucha al arma blanca, de gritos de dolor, de sangre; y los días de las trincheras, días lluviosos y helados, de forzosa inactividad.
Supe lo que eran los atardeceres de los días de gloria; caminar hacia el descanso, rotos y empolvados los uniformes, desnudo el pecho, tostada la piel, y vibrando sobre las filas esquilmas las notas ardientes de «la Madelón».

Compra-venta
de maderas de todas clases.
Vicente Pérez y Rodríguez Hermanos
FABRICA Y ALMACENES
MARTINEZ CAMPOS, 3.—MADRID

OPOSITORES
ontabilidad sin profesor.
Texto práctico envío por tres pesetas. Moragas.—Eloy Gonzalo, 27.—Madrid

Los últimos triunfos
DE
EDITORIAL REUS
Llamamos la atención sobre los últimos y rotundos éxitos que ha obtenido esta antigua empresa en lo que va de año, advirtiéndole que no tenemos ninguna relación con un moderno Instituto que usa después de rechazada legalmente nuestra marca REUS

EN MAGISTERIO.—(Rector de Madrid), el número 2 y 52 plazas más.
EN JUDICATURA.—19 plazas.
EN POLICIA.—El número 1 (suscriptor) y 81 plazas más.
EN VIGILANTES.—De segunda, 26 plazas.
EN NOTARIAS.—(Granada y Zaragoza), un número 1 y 20 plazas más.
EN SECRETARIOS DE AYUTAMIENTO DE 1.ª CATEGORIA.—Los números 1, 2 y 5 y 84 plazas más.

Centro "Editorial Reus,"
Preciados, 1.—MADRID
Correspondencia
Apartado 12.250

SE DESEA
Representante activo y bien introducido, quien trabaje metódicamente, para la venta de gran marca alemana de máquinas de escribir. Dirigirse a STOEWER, San Sebastián, Paseo Salamanca, 5

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 85 reales la fanega.
Centeno, a 65 fd., fd.
Cebada, a 40 fd., fd.
Algarrobas, a 52 fd., fd.
Yeros, a 51 fd., fd.

VALLADOLID
Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilos ramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 15,75.
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 10,60.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 15,90.
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 12,75.

SEPULVEDA
Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 9 libras
Centeno, a 15,90 fd., fd.
Cebada, a 11,25 fd., fd.
Avena, a 6,50 fd., fd.
Algarrobas, a 13,00 fd., fd.
Yeros, a 14,00 fd., fd.

AREVALO
Trigo, a 84-5 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 fd., fd.
Cebada, a 40-1 fd., la fanega.
Algarrobas, a 48-50 fd., fd.

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
ias de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIN
MAQUINAS ESPECIALES
de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.
Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
AVIÑO, 9.—Apartado 733.—BARCELONA
PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Tan asequible por su precio
y sin embargo, tan elegante y tan perfecto que en todas partes se compara al nuevo Chevrolet con coches costosos de lujo.



COCHES—el tema favorito de las conversaciones; pero hoy, vaya usted donde vaya, un coche especialmente domina la discusión: el nuevo CHEVROLET. Aunque ha sido lanzado al mercado hace sólo unas semanas, el nuevo CHEVROLET se ha hecho ya célebre, celebre, por su aspecto elegante y sus piezas de notable calidad, que han puesto en revolución a los tipos de coches de bajo precio.

Una pequeña maravilla con la que los compradores de coches están entusiasmados; pues el CHEVROLET, siendo un coche barato, tiene el aspecto de los modelos de lujo. La carrocería moderna, elegante y poco vista, de líneas sencillas y que hasta ahora ha sido la nota característica solamente de los coches costosos, ha sido construida por Fisher, el famoso carroceros.

El amplio interior, para cinco pasajeros, tapizado con gusto y con cómodos y mullidos asientos, y el exterior, acabado en Duco brillante hacen del CHEVROLET un coche que conduce uno con placer y orgullo.

Póngalo usted mismo a prueba.
Conduzca el CHEVROLET... Experimente usted mismo la comodidad que ofrecen sus detalles, cómo nunca falla su dirección, el fácil manejo de la caja de cambio, el funcionamiento suave del embrague y su velocidad.
Su más próximo concesionario le facilitará una prueba y le explicará las condiciones que ofrece la General Motors para pagos a plazos.
Piezas de recambio y estación de servicio en todas partes.

NUEVOS PRECIOS REDUCIDOS
(Sujetos a variación sin previo aviso)

TURISMO, 6 500 Pta.	COUPE, 7 500 Pta.
ROADSTER, 6 500 Pta.	LANDAU SEDAN, 9 000 Pta.
COACH, 7 850 Pta.	CARRIAGE COUPE, 8 800 Pta.
SEDAN, 8 700 Pta.	CHASSIS completo, 5 125 Pta.
CHASSIS camion de una tonelaada, 6 500 Pta.	

Precios en nuestros depósitos de BARCELONA, MALAGA o BILBAO
Todos los coches completamente equipados, incluido el 5.º neumático. El camionero de una tonelaada vendrá equipado con ruedas de madera sin 5.º neumático.

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.
Plaza de Cánovas, 4.—Madrid

CHEVROLET
CONCESIONARIOS EN TODAS PARTES
Concesionario en Segovia ANGEL PULIDO BARCIA, Independencia, 2

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el
VINICONSERVADOR
producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO
Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA
Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9.

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
ESTABLE CENTRA LA TUBERCULOSIS.
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS.
INTENCIONES SERIAS Y DUREZA GENERAL.
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS.
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO: SAN FERNANDO, S. A.
MADRID

plácido de un casino o de un hotel: sospechaba tu aventura y adivinaba la estrategia de la reexpedición de las cartas. Sus achaques le impidieron realizar gestiones aclaratorias. Y un día, como sabes, amaneció muerto.

—¡Tan lejos de mí!—suspiró Ricardo. Callaron. El coche bordeaba entonces los «Helechales», inmensos montes de caza.

—Pronto se verá Cimeras, señorito—gritó Juanle. Pero Ricardo, absorto en sus recuerdos, no contestó.

—Lo pasado, pasado—dijo al fin don Adolfo—. Y de Rosina...

—Pronto van ustedes a saber hasta qué punto llega la bondad de la mujer que pudo ser mía, si yo hubiese tenido siquiera un adarme de talento. En la guerra fui herido dos veces: la primera, dos meses después de la muerte de mi padre; la segunda, al medio año de mi reingreso en filas. No fué cosa de poca monta mi primera herida, aunque se la puede considerar como un rasguño, si con la segunda se la compara; ya que en ésta, un casco de granada me destruyó tres costillas, aparte de provocarme una tremenda congestión visceral. No cuento, puesto que no hace al caso, la lucha épica que en la sala blanca de un hospital, sostuvo mi juventud contra la muerte. Todos mis compañeros de sala iban saliendo: unos, hacia el sepulcro; otros, para convalecer en rincones tranquilos (castillos históricos, jardines conventuales), bajo la protección de las pálidas enfermeras, mujercitas de belleza triste y voz suave y acariciadora. Pero mi curación avanzaba con tal lentitud, que a mis males físicos vino a sumarse una gran depresión moral. Amargos días, los que entonces pasé. Cuando esta complicación comenzaba a inquietar a los médicos, llegó al Hospital una carta para mí. Apenas abrí el sobre, me pareció que habían salido volando de él la clara sonrisa y la charla deliciosa de Rosina.

—¡Y que una mujer así haya puesto su cariño en una veleta!

—Don Adolfo, por Dios; si ya me condena usted, ¿qué hará cuando sepa toda